Priklad 1:
Urcete, zda se jedna o variabilni ¢i fixni naklad:

Nohy stolu pro vyrobu
Elektiina pro administrativni pracovniky
Mzdy managert
Naklady na ostrahu
Sroubky
Maticky
Osvétleni vyroby
Deska stolu pro vyrobu
Mzdy zaméstnancti
. Prongjem vyrobni haly
. Nakup stroje
. Elekttina pro vyrobni stroje
. Plat fidi¢e manazera
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Piiklad 2:

Firma vypocitala, ze celkové mési¢ni (kvétnové) variabilni nédklady jsou 2 732 016 K¢.
Celkové¢ fixni ndklady za rok jsou 6 706 788 K&. Mésicni vyrobené mnozstvi za dany
(zkoumany) mésic je 4 152 Ks.

Urdcete:

Mési¢ni nakladovou funkci

Ctvrtletni nakladovou funkci

Ro¢ni nakladovou funkci



Priklad 3:

Nabidka divadla Mir na cyklus piedstaveni v poslednim ¢tvrtleti letosniho roku, kdy divadlo
uvede na scén€ 12 riiznych her:

e 30% sleva na kazdé predstaveni v ptipad¢ zakoupeni Ctvrtletni permanentky za 400 K¢,
plné cena je 150 K¢/ 1 predstaveni.
Ukoly:

1. Schematicky vyznacte grafickou podobu ndkladovych funkei navstévnika divadla
s permanentkou a bez ni.
2. Stanovte, v jakém pfipad¢ je Ctvrtletni permanentka vyhodna.

Nb = bez slevy, Ng = se slevou, Q = pocet vstupii



Priklad 4:

V ramci projektu ,,Vystavba kabelové sité” mate rozhodnout o volbé varianty pro vykop
kabelové piipojky o délce 15 m a hloubce 50 cm mezi nasledujicimi moznostmi:

a) Vykop provést minibagrem, jehoZ ekonomické parametry jsou nasledujici:
- cena vykopu za 1 m o hloubce 50 cm ¢ini 80 K¢/m
- fixni néklady spojené s dovozem minibagru jsou vy¢isleny na 5 100 K¢

b) Vykop zajistit skupinou kopaci, kteii pozaduji:
- cena vykopu za 1 m o hloubce 50 cm ¢ini 400 K¢&/m
- fixni néklady spojené s dovozem skupiny pracovnikt jsou vycisleny na 200 K¢.

Ukol:

Rozhodnéte, kterou variantu zvolite pro vlastni vykop kabelové piipojky.



Priklad 5:

Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok i mésic.

Objem vyroby Naklady
[ks] [K<]

Leden 9500 165 000
Unor 9530 148 000
Brezen 9 000 145 000
Duben 10 600 151 000
Kvéten 10 400 193 000
Cerven 9200 148 000
Cervenec 8300 130 000
Srpen 10 600 97 000
Zati 10 400 167 000
Rijen 11 100 165 000
Listopad 10 900 161 000
Prosinec 10 900 161 000

Nomax =vn * Quax + F

Nommw =vn * Qumv + F




Piiklad 6:

Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok i mésic.

Meésic Q (litr) N (K¢)
Leden 5000 120 000
Unor 7 000 120 000
BFezen 5500 125 000
Duben 6 500 120 000
Kvéten 7 000 125 000
Cerven 6 500 120 000
Cervenec 4000 115 000
Srpen 4 500 120 000
Zari 5000 120 000
Rijen 7 000 124 000
Listopad 8 000 135 000
Prosinec 6 000 120 000

Nomax =V * Qmax + F

NomNn =V * Quin + F




Piiklad 7:

Pro své zakazniky nabizi Ceské drahy fadu vyhod spojenych s nakupem IN KARTY a uvadgji
napf. nasledujici variantu:

Vyse slevy na cestovném, pfi jejim zakoupeni ¢ini 25 % z ceny jizdného; kartu lze zakoupit
za 250 K¢/ks a jeji platnost je jeden rok.

Stanovte:

1. Pocet jizd vlakem mezi Opavou a Karvinou (56 km) pro studenta, ktery si zakoupil
IN KARTU ,,IN 25% za 250 K¢ platnou po obdobi jednoho roku tak, aby vyuzil vyhod
nabizeného produktu. Cena jizdného ¢€ini 1,50 K¢/km.

2. 'V ptipad¢, Ze student cestuje jednou tydné do svého bydlisté v Opavé, vycislete usporu
nakladu, kterou vykaze za obdobi jednoho roku po zakoupeni uvedené karty.

Schématicke vyjadrent nakladové funkce: N=v-Q + F

Nakladova funkce ,,cestovani bez IN KARTY*: N=L50-0+0
N=150-0

Nakladova funkce ,,cestovani s IN KARTOU*: N=150-075 -0+ 250

1. VyreSime pomoci obou rovnic:



2. Cestovat jednou tydné do mista bydlist¢ znamena uskutecnit 104 cest vlakem vlakem (rok
ma 52 tydnt, student cestuje tam i zpét, takze *2) na vzdalenost 56 km, coz znamena:

a) cestovani bez IN KARTY: Npgzin = Njizp * SCESTA ° P74 1 Km

b) cestovanis INKARTOU: Ns v = njjzp * SCESTA ° Pz4 1 Km

Pii navstévé trvalého bydlisté 1x tydné usetii student:

Uspora = Nggz v — Ns v



